

Precios de anuncios

En 1^a y 2^a plana, línea del cuerpo 10 050
En 3^a y 4^a plana, línea del cuerpo 10 030

Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:

Calle del Conde de Offalia, núm. 23

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Lo que pasa en Marruecos

El valor de los productos desembarcados en el puerto de Larache, el más importante de los de nuestro Protectorado marroquí, durante el pasado año fué:

De Inglaterra 7.797.213 pesetas.

De Francia 5.947.554 pesetas.

De Alemania 2.925.188 pesetas.

De España 2.126.222 pesetas.

De manera que nuestra nación, después de gastar, en el mismo año, 142 millones de pesetas en la zona marroquí, contempla pacientemente cómo la utilidad y el beneficio, es decir el comercio, está en manos de los franceses que importan en Larache más del doble que los españoles y en manos de Inglaterra, que ha conseguido desarrollarlo más del triple que nosotros.

Se pone en práctica aquella conocida frase de Gabriel Maura: «Sembramos los españoles allí, pero se levanta la valla y recogen todos».

Si de la importación pasamos á la exportación, el problema de la penetración pacífica resulta todavía más empeorado, pues carecemos de las facilidades de que disponen las demás naciones para producir y extender sus operaciones, carecemos de base racial para el desarrollo de nuestras industrias y conquista de mercados. Semejan nuestros productores un ejército desarmado que ha de rehuir el choque con el enemigo por falta de elementos moderno de combate.

Francia con la ley de adiciones temporales y con otras disposiciones encaminadas á un mismo fin, ha podido constituir un imperio colonial, una marina y un comercio valorado en 12.000 millones de francos.

Alemania con sus bonos de exportación y el puerto franco de Hamburgo, ha conseguido paralelamente la expansión mercantil, industrial y marítima, llegando, antes de la guerra, su poderío económico á unos 24.000 millones de francos.

Italia ha imitado el régimen alemán con los bonos de exportación y el puerto autónomo de Génova, alcanzando su comercio 5.000 millones de liras.

No hay que decir que el régimen casi libre de Inglaterra facilita á su comercio un total aproximado á 27.000 millones de francos.

En cambio, el comercio total de España llega difícilmente á 2.000 millones de pesetas.

No es posible que el comercio español prospere sin leyes que fomenten su desarrollo.

Es preciso cambiar de rumbo, partiendo de la base de que á toda lucha económica se debe acudir con armas iguales, sin las cuales jamás podremos conseguir la penetración comercial en Marruecos, ni extender nuestro comercio en los demás países.

Y contra esta apatía y abandono claman todos los españoles que conocen á Marruecos, ora invocando nuestra vecindad con África, ora recordando que en gran parte del Im-

perio circula nuestra moneda y es usual nuestro idioma, ya patentizando que nuestro Estado ha invertido hasta el presente cerca de 2.000 millones de pesetas en el Protectorado y á pesar de todo ello, lo cierto es que no hemos aumentado notablemente nuestra influencia comercial, y, en cambio, Francia, Inglaterra, Alemania y hasta Italia consiguen extraordinarios aportes de transacciones en los mercados marroquíes.

«Que el comercio español no tiene productos para esos mercados?

Eso es un error muy grave. Conviene desbaratarlo.

Los principales productos de consumo en Marruecos, son

Azúcar, café, té, tejidos de algodón blancos y crudos, percales estampados, pañuelos llamados de hierbas, géneros de punto, muselinas, tejidos de hilo, lenzos, retortas y holandas, lonas para tiendas de campaña, mantones de lana y algodón, toquillas, mantas de lana, colchas, toallas sencillas y alfombras, mantelería común, pañería, terciopelos, brocates y damascos, terciopelos de algodón, fieltros, yutes, abacás y alfombras, sederías en general, pañuelos de seda bordados con lentejuelas, seda cruda manufacturada, cordones, trenzillas y cintas, pasamanería, carretes, y cintas, pasamanería, carretes, de hilo y seda, hilos de oro y plata, mercería diversa, perfumería basta, agua de Colonia, zapatería, alhajas, jabón de tocador barato, jabón en barras blancas, pinturas y barnices, bujías, naipes, quincallería y juguetería, lampistería, espejos, muebles, litografía, relojes de pared y bolsillo, pianos y cajas de música, papelería comercial, paraguas, quitasoles, chocolate, confitería y toda clase de dulces, licores y jarabes, vino espumoso, cerveza, opio, harina, sémolas, loza ordinaria, medio cristal, azulejos vidriados, mosaicos hidráulicos, cementos, ladrillos, tejas, productos químicos y farmacéuticos, materias colorantes, artículos de hierro esmaltado, cubos galvanizados, telas metálicas, azados, piquetas, hachas, ferretería en todas variedades, guitarras y bandolinas, ropa hecha, Champaña, sacos vacíos.

De manera que no faltan artículos españoles que sean de gran consumo en Marruecos;

lo que se necesita es declarar de cabotaje los productos del Norte de África que sea territorio español transportados en bandera nacional; reforma de aranceles consulares, y conceder la admisión temporal á los productos que hayan de ser transportados y destinados á las posesiones de África.

Si las Cortes españolas han votado cuantos sacrificios fueron necesarios en hombres y en dinero para dominar la zona de Marruecos, ¿cómo regatear ahora aquellas concesiones mercantiles que nos harían dueños de esos mercados que tantos sacrificios nos cuestan?

Oiga usted «Bitigudino» si necesita materia para sus escritos, puede usted decir que mi mujer y yo salimos la semana que viene para Huércal de Almería.

...Y, efectivamente, al otro día publiqué la noticia que con tanta

Servicios de la guardia civil

La huelga de Serón

poco rodeo se me había pedido. Hasta tuvieron la audacia de adjetivar á la esposa coa un «bellísima» y un «elegante» de los que habrán que pedirme estrecha cuenta en el juicio de Dios.

Al comenzar la noche de aquél dí un amigo me esperó lo siguiente:

—Bueno tienes á don Fulano!

—Yo, ¿por qué?

—Esta tarde, en el Colón le dimos unos cuantos: «Ya hemos visto que se va usted con su señora á Huércal á lo cual respondió, colérico: «¡Sí, hombre! Si como que ahora, no se puede hacer nada sin que los periodistas lo sepan y lo cuenten. Es una cosa insopportable. ¡Qué narices le importará á la gente el que yo me vaya o me deje de ir!...

—Con que eso ha dicho?

—Lo he oido bien claro.

—Habrás ladrón! ¡Si me rogó la noticia ayer él mismo, y me pidió que la publicase!

—¡Atízalo!

Bitigudino

AVISO

Antonio Oña Melgares presentó ayer en la Inspección de Vigilancia un paquete contenido tela, que se encontró en la vía pública.

Dicho paquete será entregado en dicha Inspección á quien acredite ser su dueño.

Los exploradores

Expedición extraordinaria los días 14 y 15 del actual á la barrera de Aguadulce

Los que deseen asistir concurrirán el domingo 14, á las 7 y media de la mañana, de uniforme, cuerda, bordón, sábana, razón de agua, almuerzo y manta á capote. Entregará antes de las seis de la tarde del sábado una peseta y el permiso de su padre, al guia de cocina señor Gutiérrez.

Los que no tengan permiso para pernoctar regresará el domingo á las 5 de la tarde, llegando á esta á las siete de la misma.

Boletín Oficial

Día 12

Circular de la Dirección general de Agricultura sobre el cumplimiento de la Real orden del ministerio de Hacienda de 11 del actual, referente á la importación del sulfato de cobre.

—Real Orden circular del ministerio de la Gobernación, solo el plazo legal en que deben resolverse los recursos que se interpongan contra los fallos de la comisión mixta de Recubrimiento.

—La Jefatura de minas anuncia la designación del registro minero titulado «Formalidad» en término de Dalias.

—Edicto de los juzgados de primera instancia de Almería, Vera y Huércal Overa, anunciando para el 31 del actual, el sorteo para formar las listas de jurados.

—El presidente del Tribunal Contencioso administrativo anuncia haberse interpuesto por don Juan P. Fernández, y don Juan González recursos contra los acuerdos de la Diputación, por el que se confirmaron las cuotas impuestas á dichos señores en el repartimiento de arbitrios de Albox.

—Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Almería.

Quisicosas

“In illo tempore”, cuando yo funcionaba como cronista de sociedad acercándose cierta tarde, en pleno paseo del Príncipe, un caballero, conocido mío, y me habló en estos ó parecidos términos:

Oiga usted “Bitigudino” si necesita materia para sus escritos, puede usted decir que mi mujer y yo salimos la semana que viene para Huércal de Almería.

...Y, efectivamente, al otro día publiqué la noticia que con tanta

manzanilla El Charro Depósito en Almería: Eugenio de Bustos. Droguería. Calle de Granada

Domingo 14 de Mayo de 1916

Precios de suscripción

En Almería un mes	1·25 pesetas
En la provincia, trimestre	4·00 >
Extranjero, trimestre	9·00 >
Número suelto	0·05 >
atrasado	0·10 >
Para revendedores, 25 ejemplares .	0·75 >

to á Diputado por Sorbas será un senador (2) y don Ramón Ledesma, ocupará la vacante de este, y á su vez don Guillermo, sustituirá á don Ramón en la Jefatura, y esto, como es consiguiente, traerá el nombramiento de un nuevo Alcalde y acaso la nulidad de las últimas elecciones municipales. Nuestro amigo nos asegura que todo este retablo está con el beneplácito de don Juan Casinello, á quien, para no dejarlo sin puesto, se le nombrará Jefe supremo honorario del partido liberal almeriense.

Como se anularan las elecciones y se harán otras nuevas, don Braulio, presentará su candidatura á concejal, y después será Alcalde, no siendo aventurado prevenir que cesarán todos los empleados del municipio.

Hay que ver, lo bien que va á venir la nulidad del acta de Sorbas, y es lo que dirá don Ramón y consorte. ¡Qué lástima que todo eso no sea verdad!

El señor Marquez de Cortina, según afirma un periódico local ha asegurado personalmente á don Juan Casinello que los festejos sufrirán una importante rebaja.

La gente moza de la Liga de Contribuyentes ha felicitado calorosamente á su presidente con tal motivo.

El señor Llanaz está desesperado porque todavía no le han nombrado Vice-presidente de la Comisión provincial. Pero hay que ver las cosas que sus enemigos políticos dicen de él, y como es so de no entera. De algo habrá de servirle ese defecto físico.

Se asegura que para ocupar el importante cargo de Comisario de Fomento, será nombrado don Ramón Laynez, pero tal nombramiento no se hará hasta que don Braulio se pasee de la Alcaldía.

La designación de la Comisaría pudiera sufrir alguna modificación, pues parece que aspira también á la misma don Guillermo, aunque, en verdad, quien tiene más probabilidad es el señor Laynez, por contar con el apoyo en masa del partido liberal, donde sus grandes simpatías cada vez se acentúan de un modo más formidable.

El avaro

Nada hay tan absurdo, tan incomprendible como un avaro; en la humanidad, todos los vicios, todas las lacerías, tienen a la larga una justificación ó una disculpa, y la avaricia carece de ella. La avaricia es la sinrazón personificada, la equivocación absoluta, la disparatada interpretación de una vida que es cuanto más grata, mas breve y fugaz.

Hay algo que violenta tanto, como la presencia de un hombre que durante toda su existencia acaricia la idea de poseer fortunas incalculables, de acrecentarlas, de aumentar su potencialidad económica. No podréis ante un avaro conservar vuestra serenidad y vuestra compostura. Ante el temperamento mezquino del hombre que llega al ridículo defendiendo el concepto materialista, os sentiréis menos benévolos, menos bondadosos y humanos...

La vida, si embargo, nos da diariamente el triste espectáculo de esas horribles miserias morales. Hombres que mendigan y al morir dejan miles de duros, espíritus cohíbidos bajo la miseria, que cuentan con sus pesetas por millones, seres privados de toda relación humana, atentos sólo á la clasificación del Estado.

El avaro es un ser anormal. Su vida no encierra un rasgo de gentileza, su lección es la pobre lección de quien carece de sentimentalismos y desconoce el placer grato y amable de la generosidad, que es una virtud como la caridad, que es un goce como el amor. El avaro es frío, escéptico, incrédulo, cruel, inflexible y despiadado para su cuerpo y alma. Compadecedlo...

Compadecedlo, porque la vida no puede ofrecerle la faceta de la felicidad. Su dicha, siendo mezquina y débil, vive en las re-

raciones facultativas que se han practicado en el registro de una demasia á la mina “La reserva” número 33.600, del término de Serón.

Escrito de prueba

Don Francisco Mañoz Carrasco presentó ayer un escrito en este gobierno protestando se haya decretado la demarcación del registro minero titulado “Kronger Krugiendo” número 33.399, del que es autor dicha señor, y suplicando que no se proceda á la demarcación, dejándolo en suspensión hasta conocer la resolución del recurso Transval.

Registros

Don Vicente Navarro Ortiz vecino de Cartagena y en su nombre y representación don Aureliano Bueno, en escrito presentado ayer, solicita la propiedad de nueva pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de “Isabel” número 33.606 en término municipal de Fifiana.

Don Francisco Muñoz Carrasco también presentó otro escrito solicitando la propiedad de treinta pertenencias de mineral de manganeso, de la tercera sección, con el título de “Cantal” número 33.605 en término de Níjar.

Varias informaciones

Gobierno Civil

Convocatoria

El señor Gobernador civil convoca por tercera vez á la Exma. Diputación provincial para celebrar la sesión inaugural del primer período semestral, el día 24 del mes corriente, á las 18 horas.

Juzgados

Subasta

El Juzgado de Instrucción de Gergal anuncia por segunda vez la subasta de fincas pertenecientes á Antonio Cachá y Juan León, con rebaja del 25 por 100.

Sobre reivindicación de terrenos

El Juzgado de Instrucción de Almería anuncia que por auto de 8 del actual, en diligencias instruidas á instancia de don Faustino García Amet, contra el Estado, sobre reivindicación de terrenos de

condiciones de los bajos instintos egoistas. A su corazón no pue de llegar la luz del sol, que es como un grato consuelo y un noble ejemplo de prodigalidad. Y en el crepúsculo de esas existencias sordidas, en el crepúsculo de esas ambiciones de caverna, la muerte, implacable y artera, envuelve en un sudario al avaro y á la fortuna, á su ilusión y á su esperanza. No tiene este espíritu ni el consolador pensamiento del más allá; no ha tenido tiempo de conocer las dulzuras de una creencia.

A caso sea la muerte, la más humana expresión de ese final sombrío y silencioso, cobarda y sumiso, que no tiene ni las arrogancias de una rebeldía herética, ni las virtudes de una noble resignación.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados Ninguno.

Salidos Ninguno.

Paseíbot español «Luisa», con destino a Cartagena, con calamina. Vapor Ingés «Canfén Chines», para la mar, con Mineral.

Convocatoria á Telégrafos

Se ha publicado una Real Orden disponiendo se abra una convocatoria de 50 plazas de Aspirantes de Contabilidad y Oficinas del Cuerpo de Telégrafos que se consideran preciosas para cubrir las vacantes que existen y las que se produzcan en dicha clase, teniendo en cuenta el tiempo que ha de transcurrir hasta que estén en condiciones reglamentarias para prestar servicio.

La convocatoria deberá ajustarse á las prescripciones que señalan los artículos anteriormente citados en los Reglamentos Orgánicos del Cuerpo y de la Escuela Oficial de Telégrafos, debiendo comenzar las oposiciones para ingreso en la Sección tercera de la primera División de la misma el día 16 de Mayo actual.

En atención a los servicios que vienen prestando los que actualmente ocupan con carácter provisional, las plazas vacantes de Aspirantes de Contabilidad y Oficinas de Telégrafos, se les concede dispensa de edad, eximiéndolas de la condición 2^a consignada en el artículo 17 del Reglamento de la Escuela para poder

solicitar el examen de oposición. Asimismo, los hijos y huérfanos de los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos que se presenten candidatos en la convocatoria y fuesen aprobados en los ejercicios de oposición serán admitidos para su ingreso en la Escuela fuera del número de las 50 plazas anuncias, o en tanto que el lugar entre los alumnos de la misma que la corresponda, según la clasificación que hubieren obtenido.

Movimiento carcelario

Ayer se registró en esta prisión preventiva el siguiente movimiento:

ENTRADOS

Antonio Ruiz González, José Martínez Montero, José López Linares, Juan González Asencio, Ginés Avellan Castro, Pedro Pérez Martínez, Andrés Ruiz Quesada

SALIDOS

Ninguno.

EXISTENCIAS

59 hombres y 3 mujeres. Total 92.

Vida municipal

Ni sueldo ni pension

El presidente de la Diputación provincial ha remitido un oficio manifestando que no reciben sueldo ni pensión de aquella dependencia don Juan Salabán López, don Leopoldo Silló, don Antonio Palacios Sánchez y doña Carmen González.

Licencia

Doña Eloisa Esteban y Lao ha solicitado licencia para reformar la fachada de la casa de su propiedad, sita en el número 4, de la calle de Lope de Vega.

Reclamaciones informadas

El arrendatario de los Impuestos municipales ha remitido, debidamente informadas las reclamaciones presentadas contra el impuesto de inquilinato por doña María Francisca Ruiz, don Ubaldo Abad, don Rafael Gómez, don Domingo Fernández, doña Carmen Villalobos, don Guillermo Gutiérrez, don Alejandro Fernández, don Eduardo López, don Andrés Castejón y don Rafael Usero.

Una solicitud

Don Juan Pérez Ruiz ha solicitado se ordene la suspensión de las obras que están haciendo varios vecinos en una cartera de su propiedad.

Un juicio

El arrendatario de los Impuestos municipales ha manifestado por medio de oficio al Ayuntamiento que debe citarse para celebrar un juicio administrativo á don José García Díaz.

Una orden

El Gobernador civil ha ordenado al Ayuntamiento que en el presupuesto ordinario que se forme para el año 1917 se consigne como crédito reconocido, a favor de don Santiago García, la cantidad de 7.216'21 pesetas, como recaudador que fué del reparto vecinal en el año 1912.

Reposición de empleados

La misma autoridad también ha ordenado la reposición en su destino de los empleados don Mariano Andrés Sánchez y José Ciuro Iriarte.

Que se anule

Doña Isabel Martínez Navarro, ha solicitado quede sin efecto la concesión de la parcela de terrenos comprendida desde las casas número 3 al 9 de la calle de Javier Sanz, concedida á los señores Rocafull.

Real Orden

Por R. O. ha sido aprobado el acuerdo adoptado por la junta de construcción de la nueva cárcel, con fecha 28 de Enero último, referente á la forma de continuar la obra.

Familia cariñosa

Ayer se presentó en la Casa de Socorro municipal una agraciada joven de 22 años llamada Dolores Morales Pujezón habitante en la calle de Pleguezuelo en demanda de socorro y al ser reconocida por el médico de guardia se le apreciaron infinitas continuaciones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Al ser interrogada manifestó que las lesiones que padeció se las hicieron su marido, su negro y sus cuñados.

La Sociedad "Osiris"

Anoche inauguró sus veleadas la sociedad «Osiris», asistiendo numerosa concurrencia.

El local estaba profusamente adornado de flores, y explendida iluminación.

El programa se desarrolló entre los aplausos de los concurrentes que salieron muy complacidos de tan agradable fiesta.

Granada y los moririquies

Invitación á las fiestas

Granada, la ciudad bendita, reclinada sobre flores —que dijo el poeta— celebra grandes fiestas todos los años durante el Orpus Christi, y á ella acuden miles de forasteros para presenciar los siempre atrayentes números del programa, que tienen por marco los más pintorescos paisajes del mundo.

La vieja morisca, rejuvenecida y transformada en parte, conserva sin embargo su típico Albaycín, su fantástica Alhambra, sus primorosos palacios árabes, últimos baluartes de aquellos razas, extendidos después de la malhadada expulsión por el Norte de África, e innumerables be-

llezas, encanto de propios y extraños.

El Ayuntamiento granadino ha hecho una edición en árabe del programa de este año y ha remitido numerosos ejemplares á los notables de nuestra zona de influencia y de la francesa, invitándolos á las fiestas, habiendo contestado ya afirmativamente algunos de Tetuán, Tánger y Fez.

Francia procura llevar á la Metrópoli en momentos oportunos indígenas prestigiosos de su protectorado, y bien está que España fomente también las excursiones á las capitales que fueron en un día centros de cultura musulmana.

El Ayuntamiento de Granada merece entusiasta aplauso por su acuerdo, que puede servir punto de partida para otros proyectos más vastos que redunden en beneficio del estrechamiento de relaciones entre españoles y marroquíes.

Junta de Obras del Puerto

Ayer tarde celebró sesión en segunda convocatoria la Junta de Obras del Puerto bajo la presidencia de don Juan Antonio Martínez y asistencia de los vocales señores don Amaro Morán, Director de sanidad, Muñoz Calderón, Quessadr, y M. Muñoz Ocaña, Peón Moreno y Alvarez Redondo.

Leída y aprobada que fué el acta de la sesión anterior, se pasó seguidamente á la discusión de los asuntos puestos en la orden del día.

Diós lectura de una moción del vocal Sr. Muñoz Calderón solicitando explicaciones de la Dirección facultativa acerca del mal estado en que se encuentra la acera del Andén de costado Levante, é interesa que se instruya expediente para depurar responsabilidades por la ejecución de esa obra.

El señor Muñoz Calderón pide la palabra para defender su moción la cual dice la ha presentado al conocer por el ingeniero Director, en la sesión anterior, que este asunto no tiene más arrigo, que era hacer las aceras nuevas, e insiste que se instruya el expediente á que haya lugar, exigiendo responsabilidad al que resulte responsable.

Contestó el señor Alvarez Redondo diciendo que estas obras se subastaron en el año 1908, y fueron pagadas en el año 1910; dice, además, que las obras han sido ejecutadas por el ingeniero Director, que este asunto no tiene más arrigo, que era hacer las aceras nuevas, e insiste que se instruya el expediente á que haya lugar, exigiendo responsabilidad al que resulte responsable.

Se leyeron las cuentas de gastos por obras y servicios del puerto durante Abril último, que fueron aprobadas.

Y por último se dió cuenta del estado de fondos de la Junta y se señaló el día 8 del próximo mes para la celebración de la próxima sesión.

ridad alega el pretexto de las actuales circunstancias para dejar sin apoyo á un ingeniero Director trabajador y honrado quedando anulados todos sus proyectos y yo ante esto, dice, propongo que la Junta se dí por enterada de la referida R. O. y que es éste dentro de este mes á Junta extraordinaria, al objeto de solucionar todo lo que sea en beneficio de Almería; termina diciendo que de no conseguirse amparo la Superioridad está dispuesto a renunciar al cargo de vocal.

Interviene el señor Peón Moreno y por unanimidad se aprueba la proposición del señor Muñoz Ocaña.

Diós lectura de una R. O. resolución del expediente instruido á instancia del ordenanza de tinglados don Manuel Flores.

Acordando quedan enterados.

Se leyó un Oficio del empleado don Juan Lao solicitando 25 días de licencia los cuales le fueron concedidos.

Diós lectura al presupuesto para dragado y talleres el corriente año presentado por el ingeniero Director.

Proyecto de reparación del Morro del Dique-muelle de Levante.

Acordose por unanimidad su aprobación.

Se leyeron las cuentas de gastos por obras y servicios del puerto durante Abril último, que fueron aprobadas.

Y por último se dió cuenta del estado de fondos de la Junta y se señaló el día 8 del próximo mes para la celebración de la próxima sesión.

NOTICIAS

Ocasión
Se vende una partida de tablazón nueva, cepillada

Razón, calle de Regocijos 59.

Escaparate
Se vende un precioso escaparate estilo moderno con magníficos cristales, de una planta y por precio reducido.

Darán razón Regocijo 57

Se venden

Dos magníficas casas una de planta baja y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten correderas.

En esta redacción informarán.

Se venden

Dos casas espaciosa una de planta baja de reciente construcción y otra de dos pisos situadas en sitios céntricos de la capital.

En esta redacción informarán.

Se admiten

uno ó dos caballeros estables para vivir en familia, Real 35 pral.

Se compran y venden madejas

Regocijos 57.

Se alquila

Un almacén en la Calle de Murcia número 2.

Darán razón, en la portería de la misma casa.

Juan Criado Gonzalez

Armero

Expediduria de explosivos efectos de caza.

Plaza de Nicolás Salmerón número 4.

Almería.

Instituto General y Técnico de Almería

Observaciones Meteorológicas

POR LA MAÑANA

Termómetro seco: 19°5

Idem húmedo: 15°6

Barómetro: 765'3

Termómetro: 20°0

Máxima á la sombra: 765'5

Mínima: 12,8

Al sol: 32,2

Viento: S. E.

Mar: llana

Cielo: despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco: 19°0

Idem húmedo: 17°0

Barómetro: 765,8

Termómetro: 20°

Viento: S. O.

Mar: llana

Cielo: despejado

Lluvia caída durante las 24 horas masá

00

III. LA PERLA

El más recomendable de todos los precios especiales por mensualidades

¡Guerra!

Desde el Domingo 14 del actual, y en vista de la confabulación que hay entre cortadores y marchantes en esta plaza para vender la carne de CARNEO a pesetas 2'25 el kilo, el simpático PACO DIL se ha propuesto que todo el pueblo de Almería, pueda comerla a los siguientes precios:

Un kilo. 1'50 pesetas || Medio kilo. 0'75 pesetas.

Un cuarto kilo. 0'40 pesetas || Una libra 400 grms. 0'60 pesetas.

NO EQUIVOCARSE

Cuesta del rincón del pescado, donde está el rótulo ¡GUERRA! y el conocido y antiguo cortador de carnes PACO DIL.

Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid

Información general

inauguración de un Sanatorio tuberculoso

En Pueblo Humera, se ha inaugurado un Sanatorio para los enfermos tuberculosos, cuyo edificio y material se han sufragado, de los fondos recaudados en la fiesta de la flor.

Al acto, asistieron los reyes, los infantes, el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, el ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, las autoridades locales y gran número de personalidades.

Bendijo el nuevo local el obispo de Madrid-Alcalá.

El ministro de la Gobernación, pronunció un elocuente y sentido discurso, ensalzando la obra bienhechora llevada a cabo, con gran altruismo, por los elementos técnicos de Madrid, los cuales, en todo momento, y ocasiones han demostrado su amor á la caridad.

La familia real, acompañada de todos los asistentes al acto, recorrieron las instalaciones, celebrando mucho la comodidad y arreglo de todos los departamentos, y felicitando á los autores de la dirección de los mismos.

Llegada del cadáver de la señorita Pilar Cobos. Su entierro

Procedente de Jerez llegó á Madrid el cadáver de la señorita Pilar Cobos.

Inmediatamente se verificó el entierro que estuvo concierto.

Presidieron los parientes de la finada y los representantes de la familia real.

En la comitiva figuraban, entre otras personalidades, Burriel, Barroso, Miranda, Maura y La Cierva.

Las operaciones militares en Marruecos. Ocupación de un desfiladero

El conde de Romanones sostuvo ayer una detenida conferencia con el general Luque acerca de las operaciones militares en Anghera, para la ocupación de Fondak.

Estas operaciones las está dirigiendo el general Jordana con extrema pericia.

Según noticias particula-

res, las tropas españolas han ocupado ya el desfiladero de Ibel-Habid, excelente posición con cuya ocupación se impide el abastecimiento y la retirada hacia el sur de la harka enemiga.

A pesar de las condiciones especiales del terreno que dificultan grandemente dichas operaciones, prosiguieron con éxito las fuerzas destacadas en Tetuán y Larache que con admirable tesón e insuperable resistencia, combatieron contra los guerrilleros berberiscos.

Ignórase el número de bajas sufridas por las fuerzas combatientes.

Noticias recibidas á última hora dan á conocer que Hach Arbi se ha sometido con casi toda la kábila de Was-Ras al Raisuli quien acompañado del coronel Barreza ocupó con su mella la posición de Fondak Ain Iedida.

La noticia ha causado verdadero júbilo.

Concierto en la Plaza de toros. Parte del tablado se hunde. Un herido y varios contusos

Ayer se celebró en la Plaza de toros un concierto popular en el que tomaron parte el Orfeón donostiarra y la banda municipal.

La plaza estaba casi llena.

Apenas comenzado el concierto hundióse parte del tablado, cayendo revueltos todos los que lo ocupaban.

Entre el público se produjo gran sensación, pues creyóse trataba de una catástrofe.

Solo resultaron heridas la orfeonista Jacinta Oyarvide, con una contusión en el vientre, calificada de pronóstico reservado, y seis señoritas más, pertenecientes también al referido Orión, que se produjeron varias contusiones.

Todas fueron curadas en la enfermería de la plaza siendo conducidas después en automóvil al hotel donde se hospedan.

El público protestó indignado contra la deficiente construcción del tablado cuyo hundimiento ha podido causar multísimas desgracias.

Compro
Aceites sucios, de mal gusto y
Turbo. Cucarro 17.—Párrizas
(Almería)

De Política

Declaraciones de Romanones

Durante la visita que ha hecho el conde de Romanones al Sanatorio tuberculoso, algunos representantes de la prensa, que también asistieron, aprovecharon esta ocasión para hacer al Jefe del Gobierno, algunas preguntas sobre la marcha parlamentaria.

El señor conde, les dijo: El criterio sustentado por la Comisión de incompatibilidades, del Congreso, y que ha sido aplicado á mis amigos, los señores Alvarez de Mendoza y don José Morote, me agrada; y este criterio, será también aplicado á los individuos de las minorías, desapareciendo de esta forma toda clase de favoritismos.

También manifestó el Jefe del Gobierno, que se había recibido un telegrama de Marruecos, que contiene noticias gratas, los que reserva hacer públicas, hasta que llegue el momento oportuno.

A pesar de la reserva del señor conde de Romanones, se pudo traslucir, que la noticia que se contrae en el aludido telegrama, se refiere á las operaciones realizadas por nuestro ejército, en la ocupación de Fondack.

La plaza estaba casi llena.

Apenas comenzado el concierto hundióse parte del tablado, cayendo revueltos todos los que lo ocupaban.

Entre el público se produjo gran sensación, pues creyóse trataba de una catástrofe.

Solo resultaron heridas la orfeonista Jacinta Oyarvide, con una contusión en el vientre, calificada de pronóstico reservado, y seis señoritas más, pertenecientes también al referido Orión, que se produjeron varias contusiones.

Todas fueron curadas en la enfermería de la plaza siendo conducidas después en automóvil al hotel donde se hospedan.

El público protestó indignado contra la deficiente construcción del tablado cuyo hundimiento ha podido causar multísimas desgracias.

Compro
Aceites sucios, de mal gusto y
Turbo. Cucarro 17.—Párrizas
(Almería)

blema internacional; han tomado parte en la discusión, los señores Pou, Morente, Romero, Marchena, Zulueta (don Luis), Dualde, Pedregal y el ilustre diputado por Vera, don Augusto Barcia, quien pronunció un elocuente discurso el que mereció los entusiastas aplausos de los asistentes.

El ilustre Jefe del partido don Melquiades Alvarez, habló en último término, pronunciando una oración admirable en la que explicó con soberana y maravillosa maestría, las aspiraciones del partido reformista.

Hablando de la neutralidad que mantiene España, frente á la guerra que afixa á Europa entera, el señor Alvarez manifestó que el Reformismo es defensor y patrocinador de dicha neutralidad, pero en sentido benévollo porque las naciones beligerantes hacen distinción de neutrales, amigos e indiferentes.

Y do habiendo más asuntos pendientes de que tratar, se levantó la sesión.

CONGRESO

A las tres de la tarde, se daba comienzo á la sesión.

Preside el señor Villanueva.

El banco azul desierto.

En los escafos un solo diputado.

Diose lectura al acta de la sesión anterior, la que fué aprobada (c) y se entró en la

Orden del día

Aprobación de varias actas y dictámenes de la comisión de incompatibilidades de los diputados proclamados por el artículo 29.

Diose lectura á otros dictámenes que quedaron sobre la mesa; y se suspendió la sesión hasta el próximo martes, que se comenzará á discutirse los informes emitidos por el Supremo.

La asamblea Reformista. Su clausura. Extractos de los acuerdos adoptados

Entre los acuerdos adoptados, más salientes, figuran el asunto de la guerra y el voto de confianza concedido á ilustre Jefe del partido don Melquiades Alvarez, en la cuestión política.

Acordóse que el partido reformista ayudará con desinterés á las fuerzas políticas afines, que se presten á realizar una verdadera obra de liberalismo sincero y renovador, lamentándose no encontrar en el programa del Gobierno la base indispensable, deseada, para la colaboración en la realización de las ideas amoldadas á las fórmulas en que se han sintetizado los problemas, por resolver, tanto sociales cuantos agrarios y económicos.

Hoy se ha tratado con gran extensión, de la guerra Europea, que es un verdadero pro-

ceso encontraba próximo al lugar del asesino, ordenando á un guarda-muerte la captura del agresor que á los primeros momentos se dió á la fuga.

Los heridos fueron conducidos al hospital en donde por el personal de guardia facultativo se le apreció al Juan Plaza una herida en el dedo medio de la mano derecha y una erosión en la región torácica. El Rafael Guijarro fue curado de otra herida en el antebrazo izquierdo.

Nuestra felicitación al gobernador civil, que actuó ayer como un gran agente de policía supliendo las deficiencias de sus subordinados.

La Diputación desahuciada

Por si el conflicto que tiene encima la Diputación, con los suministros de los establecimientos de Beneficencia, fuera poco, ahora rige otro, también muy importante, cual es el desahucio del Palacio donde están instaladas sus oficinas.

Francamente, a nosotros no nos extrañado; era lógico suponer que la excentísima, que no pagaba los abastecedores, habiéndolos llevado á la miseria, tampoco pagaría los alquileres del edificio que ocupa. En una palabra la Diputación no paga á nadie y ya se han habituado á oír esto, el público, las autoridades, los diputados y todo Almería, sin que á nadie le cause extrañeza, ni nadie se avergüenze de ello.

La Diputación no tendrá edificio donde trasladarse porque ningún propietario querrá alquilar sus fincas para que no se le pague; los establecimientos de Beneficencia tendrán que cerrar sus puertas y, entre tanto, los diputados provinciales no quieren asistir á las sesiones y abordar sus importantes cuestiones administrativas, porque es mucho más importante para el país, pasarse la vida disintiendo quién será el vicepresidente de la Comisión provincial.

Está visto; á nuestros padres provinciales todas cesas «minucias» de la Beneficencia, del desahucio, de los abastecedores los tiene sin cuidado lo importante aquí es conseguir el cargo para llegar á poner en las tarjetas «don Fulano de tal diputado provincial», porque para otra cosa está visto que no quieren el cargo y cuando sucede esto lo lógico es dimitir el cargo y marcharse á sus casas avergonzando de su obra, pero esto desgraciadamente no sucede en ellos todo lo es igual.

Si esas energías que gastan en hacer política, la emplearan en obligar a los Ayuntamientos a cumplir sus deberes para con el Contingente provincial no sucedería esto.

Tip. EL DIA

José Godoy Ramírez
Médico-Cirujano
Obispo Orberá 2
Horas de consulta de 4 a 6

AURELIA
Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Las Sulfatadoras Vermorel

Son las mejores que se conocen y las venden

ALFREDO RODRIGUEZ. Gerona 5

Andrés Vizcaino
Dentista

Calle del Conde de Ofelia 20—ALMERIA

